
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Саопштење Сектора за информисање ОСЦП-а
поводом протеривања настојатеља подворја Руске
Православне Цркве у Софији од стране бугарских
власти 

Сектор за информисање ОСЦП-а, 21.09.2023. Бугарске власти су 21. септембра 2023. године
наредиле настојатељу подворја Руске Православне Цркве у Софији архимандриту Васијану
(Змејеву), секретару подворја протојереју Јевгенију Павељчуку и сараднику подворја да напусте
земљу у року од двадесет четири сата под лажним изговором да њихов боравак у Бугарској
„представља претњу по државну безбедност“. 

Руска Православна Црква изјављује снажан протест против неоправданог протеривања њених
представника из Бугарске. Протеривање свештенослужитеља, чији је позив да служе Богу и
људима, да проповедају мир и братство међу народима, представља нечувени чин који диктирају
русофобични мотиви и жеља да се избришу славне странице заједничке историје Бугарске и
Русије. 



 Руска црква Светог Николе у Софији, у којој се налази подворје Руске Православне Цркве,
последњих сто година представља симбол духовног јединства наших братских народа. Њена
историја је уско повезана са најважнијим догађајима у савременој историји Бугарске
Православне Цркве, међу којима су превазилажење грчко-бугарског раскола и обнова бугарске
Патријаршије. Запажен допринос бугарској теолошкој науци оставили су парохијани подворја,
међу којима је било доста представника руске емиграције. 

У крипти цркве налази се гроб њеног бившег настојатеља Светог Серафима (Соболева), веома
поштованог и у Бугарској и у Руској Цркви. Многи православни хришћани Софије и других градова
свакодневно долазе да се поклоне његовим светим моштима. Садашњом одлуком власти изражава
се и непоштовање према осећању верника, који су због престанка делатности подворја сада
лишени могућности да посете гроб. 

Брутална мера полицијске бруталности коју су предузеле бугарске власти има за циљ подривање
традиционалних пријатељских односа између две сестринске Цркве, и да окрене братске народе,
које повезује заједничка историја и заједничка вера, један против другог. Уверени смо да ће
планови иницијатора овог увредљивог чина бити поражени. Московска и Бугарска Патријаршија
ће сачувати своје јединство укорењено у вековима и неће се одрећи историјског сећања наших
народа. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90780/
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